K nové právní úpravě předepisování léčivých přípravků
   Ustanovení § 9 odstavce 2 platné vyhlášky překračuje zmocnění dané zákonem č. 79/1997 Sb., o léčivech. Ustanovení § 75 odstavec 3 tohoto zákona zmocňuje pouze k upravení způsobu předepisování léčivých přípravků, náležitosti lékařských předpisů a pravidla jejich používání.


   Uložení povinnosti zakládat průpis receptu do zdravotnické dokumentace je tedy uložením povinnosti nad rámec zmocnění. Dle Čl. 4 odstavce 1 Listiny základních práv a svobod, mohou být povinnosti ukládány toliko na základě zákona a v jeho mezích - tato podmínka nebyla v daném případě splněna.


   Za podstatné považuji rovněž skutečnost, že pravidla vedení zdravotnické dokumentace, včetně jejích náležitostí a povinností lékaře při jejím vedení, upravuje zákon č. 20/1966 Sb., o péči o zdraví lidu v páté části a předmětné ustanovení tedy rovněž není v souladu s touto úpravou normou vyšší právní síly - zákonem.


   Domnívám se, že v konkrétním případě snahy postihnout lékaře za nerespektování této povinnosti dané vyhláškou (i když je velmi problematické dovodit, který orgán je vůbec oprávněn toto porušení vyhlášky sankcionovat, neboť tato ustanovení o sankcích neobsahuje a dovodit sankce ze zákona č. 79/1997 Sb. či 160/1992 Sb., vidím dosti nereálně), by pravděpodobně došlo k řízení před Ústavním soudem, který by dle mého názoru minimálně část vyhlášky (ustanovení § 9, odst. 2) zrušil.
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